



2016年4月15日 星期五

丙申年三月初九



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

第22550期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn



习近平在全民国家安全教育日之际强调 不断提高人民群众安全感幸福感

新华社北京4月14日电 在4月15日首个全民国家安全教育日到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央国安委主席习近平作出重要指示。他强调，国泰民安是人民群众最基本、最普遍的愿望。实现中华民族伟大复兴的中国梦，保证人民安居乐业，国家安全是头等大事。要以设立全民国家安全教育日为契机，以总体国家安全观为指导，全面实施国家安全法，深入开展国家安全宣传教育，切实增强全民国家安全意识。要坚持国家安全一切为了人民、一切依靠人民，动员全党全社会共同努力，汇聚起维护国家安全的强大力量，夯实国家安全的社会基础，防范化解各类安全风险，不断提高人民群众的安全感、幸福感。

2014年4月15日，中央国家安全委员会第一次全体会议召开，在这次会议上，习近平提出了总体国家安全观重大战略思想，为新形势下维护国家安全工作确立了重要遵循。2015年7月1日，第十二届全国人大常委会第十五次会议通过《中华人民共和国国家安全法》，将每年4月15日确定为全民国家安全教育日。

共建亚欧通道 推动共赢发展

黑龙江省代表团在韩推介对接龙江陆海丝绸之路经济带

□贾辉

4月的韩国樱花盛开，春光旖旎。

12日在风景秀丽、设施现代化的金山新港，中俄“哈绥符釜”陆海联运首班集装箱整齐地摆放在货场中央，代表团怀着喜悦的心情为到港集装箱揭幕，当红色的彩绸徐徐落下，标有“哈绥符釜”陆海联运常态化一抵达金山”字样的标语赫然呈现在眼前时，人群中顿时爆发热烈的掌声。

在这美好的季节，首尔、釜山迎来了一批特别的访客。10日至12日，省委书记王宪魁率领黑龙江代表团来到这里，拜会政要、会见客商、洽谈项目、考察企业……倾力推介对接“一带一路”中蒙俄经济走廊龙江陆海丝绸之路经济带。

我省正在建设的“一带一路”中蒙俄经济走廊龙江陆海丝绸之路经济带是国家“一带一路”战略的重要组成部分。省委、省政府认真贯彻习近平主席提出要把黑龙江建成中蒙俄经济走廊中心地带的重要指示要求，积极推动互联互通，努力建设连接亚欧的跨国物流通道，在常态化开通了从哈尔滨至德国汉堡和开通哈尔滨至俄罗斯叶卡捷琳堡的货运班列之后，我省又正式开通了中俄“哈绥符釜”陆海联运集装箱运输线路。此举标志着横跨亚洲和欧洲的国际物流通道全面贯通，这是中国“一带一路”战略对接俄罗斯“欧亚经济联盟”，特别是韩国

“欧亚倡议”（釜山—中国—蒙古—俄罗斯—欧洲；釜山—朝鲜—中国—俄罗斯—欧洲）的重要成果，有助于“借船出海”、“借路行车”、“借势登高”，深入开展与韩国、日本的东北亚区域合作，加强与华东、华南的经济联系，扩大内贸货物跨境运输规模，并将东北亚经济区经俄罗斯远东港口群—绥芬河—哈尔滨与哈欧班列贯通，形成欧亚高速运输走廊。

这条新的大通道中，绥芬河口岸是绥满铁路的起点，距俄远东乌苏里斯克120公里，毗邻俄符拉迪沃斯托克等港，可东接日、韩、北美，西接欧洲腹地。贯通的通道，从日本新潟经符拉迪沃斯托克、绥芬河、哈尔滨、满洲里、西伯利亚大铁路到荷兰鹿特丹全线11600公里，比从符拉迪沃斯托克绕行哈巴罗夫斯克到莫斯科和欧洲要近1500公里，比走新潟—马六甲海峡—苏伊士运河—鹿特丹要近9500公里。从哈尔滨出发走绥芬河、符拉迪沃斯托克到釜山港为1711公里，比走大连节省224公里，从哈尔滨出发经这条通道再到日本新潟，比走大连节省1390公里。

采访中，海铁联捷运输集团总经理樊继忠说，陆海联运大道距离近、成本低、时间短、运力足，具有压倒性优势。目前，大道迎来了历史上最佳发展机遇，在政策层面，国家提出的“一带一路”战略，有俄罗斯远东大开发和符拉迪沃斯托克自由港政策，有中韩自贸协定和韩国“欧亚倡议”，这些政策高度契合，为陆海联运大道

建设提供了充分的政策支持；在政治层面，中俄、中韩政治关系稳定，国家关系正处于历史上最好时期，人文和贸易交往频繁，为陆海联运大道建设提供了稳定的政治环境；在需求层面，黑龙江省与韩国、日本的经济互补性很强，贸易需求强劲，具有强大的内生动力，发展前景广阔。

揭幕式现场，釜山港湾公社社长禹礼钟难掩激动：中俄韩陆海联运大道的常态化运行，会改善优化黑龙江物流体系，进一步提升釜山港在东北亚地区的货物辐射能力，我们要积极对黑龙江做深入市场调研，寻求更适宜的商业模式，增加釜山港的物流中转量，实现中俄韩企业互利共赢。俄罗斯联邦驻韩国贸易处首席贸易代表邦达联科·米哈伊尔说，全球化的今天，物流格外重要，尤其是距离和数量在物流中尤为关键。从中国运到俄罗斯再运往港口地位非常重要的韩国，高效的合作而不是竞争，对三个国家都是非常有益的。我们将发展俄罗斯的港口，努力开辟新的通道，让物流其流、利益均沾。中俄韩陆海联运大道这一桥梁纽带，把经贸合作深化发展下去，友好关系发展下去。韩国首尔市、釜山市、外交部、中小企业厅和忠清北道等政府部门主要官员对龙江陆海丝绸之路经济带所蕴含的优势潜力和释放的发展前景表现出浓厚的兴趣，积极回应代表团的合作建议。韩国大型跨国企业希杰集团会长孙京植也充分表达了与我省开展养殖技术、饲料混合技术项目合作以及在我省再开3家高品质影院、深入探索农牧产业合作的诚恳愿望。

访韩之旅，收获颇丰：2016中国黑龙江—韩国（首尔）经贸交流会上共有9个项目签约，总投资额10多亿元；合作协议及意向6个，总投资30多亿元。其中，韩国韩华集团与牡丹江金跃集团联合在牡丹江经济技术开发区投资10亿元建设生产太阳能电池组件及光伏电站项目。鸡西市普晨石墨有限公司与韩国迈进集团共同投资3.8亿元建设石墨深加工项目。宁安鹏盛集团与韩国GS生物科技株式会社投资4亿多元建设

团在拜会、推介和会见时，反复倡议共建欧亚大通道，加快实现互联互通，以大通道带动大通关，带动大物流，带动大贸易，带动大合作，降低物流成本，提高运输效率，推动双方互办实体，集聚高端产业，促进互补互助、共同共同发展。韩国总理黄教安高规格接见代表团，原本安排简短的几分钟时间，结果超过了半个小时。他希望双方利用联通通道这一桥梁纽带，把经贸合作深化发展下去，友好关系发展下去。韩国首尔市、釜山市、外交部、中小企业厅和忠清北道等政府部门主要官员对龙江陆海丝绸之路经济带所蕴含的优势潜力和释放的发展前景表现出浓厚的兴趣，积极回应代表团的合作建议。韩国大型跨国企业希杰集团会长孙京植也充分表达了与我省开展养殖技术、饲料混合技术项目合作以及在我省再开3家高品质影院、深入探索农牧产业合作的诚恳愿望。

欧亚陆海联运大道如同一条金色绸带，把中俄韩联结在一起，把全方位经贸合作联结在一起，把促进共同发展与繁荣的目标联结在一起。位居大通道节点枢纽的黑龙江正以崭新的姿态向所有海内外朋友，向全世界投资者、企业家真诚地敞开大门，坚信深化投资、贸易和旅游交流合作、实现互利双赢共同发展的航程会走得更加坚实久远……

对韩产业园项目。牡丹江正博伟业与韩国中小企业中央会共同投资2亿多元建设中韩商贸城项目。牡丹江开发区与韩国爱森汽车公司投资3亿多元建设汽车产业项目。此外，在釜山中俄“哈绥符釜”陆海联运推介会上，东宁吉信工贸集团与韩国爱罗公司、穆棱市开发区与韩国GS集团分别签署了合作投资协议和共建中韩产业园区的协议。韩国爱罗公司将在俄罗斯滨海地区乌苏里斯克中国境外园区投资5000万美元，建设制鞋厂销往韩国。韩国GS集团将投资10亿元人民币在穆棱市建设中韩产业园，开发农产品，为韩国配套生产特种车、客车零部件。另据了解，我省鸡西、鹤岗的炭黑等石墨产品，哈尔滨和牡丹江等地的电子产品、牡丹江恒丰纸业各类产品以及全省出口太平洋国家和地区的亚麻产品都是中俄“哈绥符釜”陆海联运的稳定货源，都具备发货条件。目前，黑龙江省陆海通道国际物流公司正在与各企业进行衔接。

据介绍，哈工大机器人集团是哈工大在省政府支持下成立的以军工非标装备的研发、生产为主体，军民两用技术研发和孵化为扩展的新型产业集团。哈工大卫星技术有限公司依托哈工大卫星技术研究所核心技术团队，以小卫星生产研制、地面应用系统、遥感数据处理为核心业务，打造具有天地一体化设计、研制、集成和运营服务能力的航天高新技术企业。哈工大大数据产业集团公司以集团作为机身，以大数据技术研究院和数据交易所以为两翼，依靠实体企业和资本市场共同驱动。面向公共服务、教育、大健康、金融、物联网、旅游、服务O2O方向开展业务。

本报14日讯（记者李爱民）14日上午，依托哈尔滨工业大学的哈工大利剑集团公司、哈工大卫星技术有限公司、哈工大大数据产业集团公司正式成立。哈尔滨高新技术产业开发区与哈工大产业化项目签约启动仪式举行。省委副书记、省长陆昊出席揭牌和签约仪式，并调研了解高新技术产业化和有关企业情况。副省长胡亚枫、哈工大校长周玉致辞，哈尔滨市宋希斌出席活动。

胡亚枫说，哈尔滨工业大学继去年成立机器人集团、焊接集团、激光通信公司、雷达信息公司4家高新技术企业之后，此次又成立了3家科技型企业，进一步壮大了我省高新技术企业队伍，留住了龙江发展的优秀人才。哈尔滨高新区与哈工大产业化项目签约，既有政府与学校的合作，又有校企合作和银企合作，是我省推进创新驱动发展战略、持续实施千户科技型企业三年行动计划的又一重要成果。

周玉表示，黑龙江向科技创新要新动能，哈工大责无旁贷。哈工大要准定位、优布局、彰优势、补短板、扩胸怀、转观念、重质量、出效益，把市场导向的技术创新摆在公司发展的重要位置，实现技术、市场双拳出击，把技术优势凝聚成为企业的核心竞争力。揭牌仪式后，哈尔滨高新区与哈尔滨工业大学产业化项目签约仪式举行。哈尔滨高新区分别与哈尔滨工业大学、省工研院及6家哈工大重点产业化项目单位，哈尔滨工业大学与航天三院及8家金融服务机构，省工研院与12家入驻产业化项目单位签署协议。

据了解，哈工大机器人集团是哈工大在省政府支持下成立的以军工非标装备的研发、生产为主体，军民两用技术研发和孵化为扩展的新型产业集团。哈工大卫星技术有限公司依托哈工大卫星技术研究所核心技术团队，以小卫星生产研制、地面应用系统、遥感数据处理为核心业务，打造具有天地一体化设计、研制、集成和运营服务能力的航天高新技术企业。哈工大大数据产业集团公司以集团作为机身，以大数据技术研究院和数据交易所以为两翼，依靠实体企业和资本市场共同驱动。面向公共服务、教育、大健康、金融、物联网、旅游、服务O2O方向开展业务。

陆昊会见中科招商 投资管理集团客人

本报讯（记者蒋国华）13日下午，省委书记、省长陆昊在哈尔滨会见中科招商投资管理集团董事长单祥双一行。

陆昊对单祥双率工作团队来访表示欢迎，就设立产业转型基金、与高校合作设立大学生创业孵化器、开展对俄合作以及在旅游、养老健康产业、生态农业、林下产业等领域合作进行了深入交流。

单祥双表示，中科招商集团将加快推进与黑龙江合作项目，促进共同发展。

副省长孙东生，省直有关部门负责同志参加会见。

我省成功发放首笔扶贫再贷款

本报讯（张英奇 海平 记者李平）近日，人民银行杜尔伯特蒙古族自治县支行向杜蒙农村信用合作联社成功发放了全省首笔扶贫再贷款，金额3亿元，期限1年，专项用于支持该县壮大涉农信贷投放，重点支持该地区发展特色产业和贫困人口就业创业。

据介绍，扶贫再贷款是专门用于支持改善贫困地区涉农金融服务的再贷款。人民银行通过扶贫再贷款有针对性地增加贫困地区方法人金融机构资金来源，发挥扶贫再贷款的杠杆撬动作用，引导贫困地区方法人金融机构扩大涉农贷款。与普通支农再贷款相比，扶贫再贷款主要有两个特点：一是实行比支农再贷款更优惠的利率，二是累计展期次数最多达到4次，从而使扶贫再贷款的实际使用期限最长达到5年。

今年3月，中国人民银行正式推出扶贫再贷款。人民银行哈尔滨中心支行积极部署，快速筹备，根据近年来全省各县扶贫工作开展情况和金融机构的资金需求状况，选择在国家级贫困县大庆市杜尔伯特蒙古族自治县发放首笔扶贫再贷款。这笔3亿元扶贫再贷款，主要用于支持杜尔伯特蒙古族自治县已建档立卡的贫困户，采取养牛活体抵押担保、牧场担保等形式，贷款利率执行一年期4.75%，低于当地同期同档次贷款利率5.11个百分点，为当地贫困户节约融资成本1533万元。

黑河中小企业上市融资步伐加快

本报讯（记者李民峰）近日，记者从黑河市企业上市工作推进会上获悉，黑河市中小企业上市融资步伐正在加快。当天，刚刚完成上市的金禾股份和北亿农科两家公司分别获得了100万元和80万元的政府奖励。

目前，黑河市现有挂牌上市企业4家，在全国股转系统新三板挂牌企业1家，在区域性股权交易场所挂牌企业3家。

据介绍，截至目前，黑河市有15家企业列入省级拟上市企业后备资源库。7家省级拟上市企业中，五大连池风景区名镇开发建设有限公司已进入上海股权交易中心E板终审阶段，预计今年5月挂牌上市；五大连池风景区连池圣水生物科技有限公司，前期已完成股份制改造，目前正在尽职调查工作。爱辉区的红河谷汽车测试中心有限公司和中兴牧业有限公司，已完成审计评估工作，即将进入股改阶段。嫩江县的辰鹰乳业有限公司和盛烨热电有限公司，正在进行审计评估工作。合作区的中机电子商务有限公司正在进行企业资产重组工作。

杨讷在全省老干部局长会议上强调

充分发挥老干部独特优势 为推进全面振兴增添正能量

本报14日讯（记者闫菲）14日，全省老干部局长会议在哈尔滨召开，省委常委、组织部长杨讷出席会议并讲话。

杨讷指出，过去的一年，全省老干部工作坚持围绕服务中心、服务大局，积极开展为党的事业增正能量活动，强化思想政治建设和党组织建设，积极为老干部做好事办实事，各方面工作取得了显著成绩，得到了省委的充分肯定和老干部们的高度评价。

杨讷强调，离退休干部工作是党的组织工作和人事工作

的重要组成部分，承载着中央和省委关心爱护广大离退休干部的重大任务，具有特殊重要地位。全省各级组织部门、老干部工作部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实中央《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》要求，充分发挥老干部的政治优势、经验优势、威望优势，激励广大老同志为实现龙江全面振兴贡献力量，进一步加强党对老干部工作的领导，推动有关方面更加重视老干部工作、经常研究老干部工作、合力做好老干部工作，不断开创老干部工作新局面。

杨讷要求，面对老干部工作转型发展，科学发展的新形势新任务，必须树立全局视野、增强大局意识，进一步加强党对老干部工作的领导，推动有关方面更加重视老干部工作、经常研究老干部工作、合力做好老干部工作，不断开创老干部工作新局面。

杨讷强调，离退休干部工作是党的组织工作和人事工作的重要组成部分，承载着中央和省委关心爱护广大离退休干部的重大任务，具有特殊重要地位。全省各级组织部门、老干部工作部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实中央《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》要求，充分发挥老干部的政治优势、经验优势、威望优势，激励广大老同志为实现龙江全面振兴贡献力量，进一步加强党对老干部工作的领导，推动有关方面更加重视老干部工作、经常研究老干部工作、合力做好老干部工作，不断开创老干部工作新局面。

杨讷强调，离退休干部工作是党的组织工作和人事工作的重要组成部分，承载着中央和省委关心爱护广大离退休干部的重大任务，具有特殊重要地位。全省各级组织部门、老干部工作部门要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，全面落实中央《关于进一步加强和改进离退休干部工作的意见》要求，充分发挥老干部的政治优势、经验优势、威望优势，激励广大老同志为实现龙江全面振兴贡献力量，进一步加强党对老干部工作的领导，推动有关方面更加重视老干部工作、经常研究老干部工作、合力做好老干部工作，不断开创老干部工作新局面。

太阳岛雪博会发展启示录

□本报记者 来玉良

冰雪消融，春风送暖，正是回顾和总结刚刚过去的“冰雪季”的时候。

寒冷，也是资源；冰天雪地，就是金山银山。对于冬季旅游，我省已经明确提出要发展“冰雪旅游文化时尚产业”。近些年来，全省上下一直在探索做大做强冬季旅游的发展之路，一直在寻求发展冬季旅游更好的成功范本。

日前，哈尔滨市松北区委书记李四川在谈到如何落实习总书记两会期间在黑龙江代表团的重要讲话精神时说：“利用资源、实现发展，保护环境，是我们一贯追求的目标。经过28年

的探索和发展，如今的哈尔滨太阳岛雪博会，已经走出一条‘利用资源做品牌，做强品牌增效益，扩大效益做产业’的可持续发展之路。”“银色”产业、“金色”追求、“绿色”发展，太阳岛雪博会的思路和做法，无疑对全省做大做强冰雪旅游具有借鉴和启示意义。

启示一：突出文化色彩 融入时尚元素

冰离不开雪，雪离不开冰，冰和雪与金和玉一样，是天然的绝配。太阳岛雪博会在景区设计时引入传统文化中的“金镶玉”理念，把雪雕区与周围的太阳山、水阁云天以及具有典型水墨色彩、高低错落的树木融为一体，在冰上游乐产品的开发

上，更加注重氛围的营造。将滑梯、雪圈、冰尜、冰上碰碰车等游乐项目置于古朴典雅的“哈尔滨老建筑”群中，让离乡多年、重归故里的老哈尔滨人仿佛回到了快乐的童年；让对冰雪和哈尔滨充满好奇的南方游客有一种非常强的融入感。

因为引进音乐、灯光、焰火、动漫等时尚元素，使得雪博会集观赏性、参与性、体验性于一体，既是一处迷人的景观，又是一个时尚的秀场，还是一个狂欢的舞台。

启示二：抓紧市场之手 吸引世界目光

市场经济，市场是经济之魂，离开市场，经济难以发展。据介绍，太阳岛雪博会

无论是产品开发还是产品推介，都是紧紧抓住市场之手，围绕市场做足文章。

在产品开发上，本届雪博会引进市场资源，设立“艺术+空间”，对艺术家创作的畅销旅游纪念品，景区将采取买断版权或参股形式进行市场开发。这样，景区的投入小了，投资风险小了。与市场直接对接，既实现了投资多元化，又达到了市场开发的目的。

在产品推介上，雪博会

抓住国际市场和国内市场，充分发挥媒体作用，不断提升自身知名度和影响力。本届雪博会共签约旅行

学讲话 谋振兴 闯新路